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Συνάντηση Πατριάρχη Ιεροσολύμων με τον 
Υπουργό Εξωτερικών της Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος
υποδέχθηκε την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Σερβίας Μάρκο Τζούριτς, ο οποίος 
πραγματοποίησε πολυήμερη επίσημη επίσκεψη στο Ισραήλ.

Ο κ. Τζούριτς ανέφερε ότι είναι τιμή του που είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με 
τον Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο στην αγία πόλη των Ιεροσολύμων και μετέφερε στον 
Μακαριώτατο τους χαιρετισμούς του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφυρίου. Επίσης ευχαρίστησε τον Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο και το Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων για τη στήριξη που παρέχει στον Σερβικό λαό καθώς και για τις 
ενέργειες και δράσεις αναφορικά με την προστασία όλων των Χριστιανικών 
κοινοτήτων και των προσκυνημάτων.
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Ο κ. Τζούριτς αναφέρθηκε στην ιστορική και διαχρονική έλευση Σέρβων 
προσκυνητών στους Αγίους Τόπους και υπενθύμισε ότι οι Σέρβοι μονάρχες ήταν 
κτήτορες ναών στους Αγίους Τόπους και δωρητές. Ξεχωριστή θέση, όπως είπε ο 
Σέρβος Υπουργός Εξωτερικών, έχει η Μονή των Αγίων Αρχαγγέλων Μιχαήλ και 
Γαβριήλ στην Παλαιά Πόλη, τμήμα της οποίας ανακαινίστηκε και κτίστηκε από τον 
Bασιλιά Μιλούτιν.
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Παράλληλα ο κ. Τζούριτς ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλο για την τρέχουσα κατάσταση που βιώνει ο κλήρος και οι πιστοί της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια. Ο Σέρβος 
Υπουργός Εξωτερικών παρουσίασε με ιδιαίτερη ανησυχία στοιχεία που δείχνουν 
ότι στην περιοχή τα τελευταία 20 χρόνια έχουν καταστραφεί και βεβηλωθεί 
περίπου 150 εκκλησίες, μοναστήρια και άλλα κτήρια. Πρόσθεσε δε ότι τέσσερα 
Σερβικά προσκυνήματα που χρονολογούνται από τον Μεσαίωνα βρίσκονται στον 
Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς που διατρέχουν κίνδυνο της 
UNESCO.

Ακόμη ο Σέρβος Υπουργός Εξωτερικών σημείωσε ότι συμμερίζεται την ανησυχία 
για τη δύσκολη κατάσταση των Χριστιανών στη Μέση Ανατολή, η οποία έχει 
επιδεινωθεί περαιτέρω εξαιτίας των συγκρούσεων που μαίνονται. Τόνισε δε ότι το 
κράτος και ο λαός της Σερβίας είναι έτοιμοι να παράσχουν κάθε είδους βοήθεια, 
προσθέτοντας ότι η ειρήνη θα έρθει σε αυτή την περιοχή μέσω του διαλόγου 
μεταξύ Εβραίων, Χριστιανών και Μουσουλμάνων.
















